

## Заседания методического объединения воспитателей

по теме:

«Использование проектной деятельности в дошкольных группах в соответствии с ФГОС»

Председатель: Ашева И.Х.

Секретарь: Шетова А.А.

Присутствовали- 14

Приглашенные – Балагова Ф. М. - главный специалист управление образования., Дышекова Р.С. - директор школы, Салиевна Г. Г. – старший воспитатель МОУ СОШ №2 с.п. Атажукино.

### Повестка дня

**На повестке дня один вопрос.**

1. «Использование проектной деятельности в дошкольных группах в соответствии с ФГОС».

### Ход заседания

**Слушали:** Ашеву И. Х.- руководителя МО

Кто за то, чтобы утвердить эту повестку?

Метод проектов – это педагогическая технология, стержнем которой является самостоятельная исследовательская, познавательная, игровая, творческая, продуктивная деятельность детей, в процессе которой ребенок познает себя и окружающий мир, воплощает свои знания в реальные продукты.

В дошкольном образовании метод проектов рассматривается как один из вариантов интеграции, использование метода в обучении дошкольников – подготовительный этап для дальнейшей его реализации на следующей ступени образования.

Особенностью проектной деятельности в дошкольной системе является то, что ребенок еще не может самостоятельно найти противоречия в окружающем, сформулировать проблему, определить цель (*замысел*).

Поэтому в воспитательно-образовательном процессе дошкольных групп проектная деятельность носит характер сотрудничества, в котором принимают участие дети и педагоги, а также привлекаются родители и другие члены семьи. Специфика использования метода проектов в дошкольной практике состоит в том, что взрослым необходимо «наводить» ребенка, помогать обнаруживать проблему или даже провоцировать ее возникновение, вызывать к ней интерес и включать детей в совместный проект, при этом не переусердствовать с опекой и помощью педагогов и родителей. Педагог моделирует цикл творческой, познавательной, практической деятельности не только с учетом необходимости решения проблемы, лежащей в его основе, но и учитывая задачи личностного роста и развития воспитанников.

Основная цель проектного метода для дошкольников :  
Создание условий, раскрывающих творческий и интеллектуальный потенциал дошкольников, ориентированных на диалогическое взаимодействие детей, взрослых и педагогов, способствующих самопознанию и саморазвитию всех участников процесса.

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал [Указ об объявлении 2023 года Годом педагога и наставника](#). С учетом этого в конце прошлого учебного года на последнем заседании МО было дано задание всем воспитателям продумать темы проектной деятельности, над которыми они собираются работать в этом учебном году.

Сегодня мы хотим представить вашему вниманию наши проекты.

**Начнем с воспитателей подготовительной группы «Звездочки»:**

Курашиновой Р.М- воспитателя высшей категории. Стаж работы - 30 лет и Гордогожевой Р.З.- у нее соответствие занимаемой должности, стаж работы-2 года

Проект называется: «Кубики историй»

**Старшая группа «Красная Шапочка»**

Соблирова А.Х воспитатель с соответствием занимаемой должности, стаж работы- 3 года и Шогенова З.Х - стаж работы- 1 год

Проект называется: «Жизнь на Земле».

**Средняя группа «Солнышко »**

Ашева И.Х -воспитатель высшей категории ,стаж работы- 13 лет и Шетова А.А- воспитатель первой квалификационной категории ,стаж работы-8лет.

Проект называется: «Развитие межполушарного взаимодействия у детей»

**Младшая группа «Мишутка»**

Гедгафова А.Л воспитатель высшей категории стаж работы-30 лет и Гедугошева С.Х – стаж работы-1 год.

Проект называется: «Я сам».

**2 группа раннего развитие «Колобок»**

Афашагова Л.Б воспитатель высшей категории стаж работы-30 лет и Дышекова С.Г. работает воспитателем с этого учебного года.

Проект называется: «Занимательная сенсорика»

В ноябре месяце у нас запланирован внутренний семинар для воспитателей дошкольных групп: Тема: «Эффективное взаимодействие педагога с воспитанниками дошкольных групп». На этом семинаре наставники будут давать открытые непосредственно образовательные деятельности, с

использованием разных форм и методов работы с детьми, чтобы молодые специалисты могли набраться опыта.

Мы хотим вам еще показать наши проекты с подтверждающими материалами, над которыми мы работали в прошлых учебных годах.

Председатель \_\_\_\_\_ /Ашева И.Х/

Секретарь \_\_\_\_\_ /Шетова А.А/